

## 第九章：關閉大門

當我們全家終於搬到司巴登堡時，我非常興奮！我以兒子的靈對待像兄長一樣的腓力牧師，現在我要一起工作的對象是腓力的父親，比我年長 24 歲。對我這個屬靈孤兒而言，面對兄長的角色和面對父親的角色是兩件截然不同的事情，我很快就發現自己心裡真正充滿的是什麼。我當時的光景是，只要人家所做的決定對我是有利的，我都願意做兒子。我外表看起來十分謙卑，敬重人，但內在的潛意識裡，我所看重的權柄是他們可以給我什麼好處。

有一整年的時間，我總是把邁爾牧師認為重要的事情看為我的要事，因此在他外出時，他開始越來越多讓我負責主日講道。我變成教會會眾最喜愛的講員和牧養同工之一。因為我的熱心和對牧師的忠貞不二，不過半年的時間，邁爾牧師也讓我進入教會最高的治理委員會。邁爾牧師所做的決定都是對我有利的，幫助我實現我的夢想。我的地位越爬越高，整個人陶醉在眾人的稱許和掌聲中！

顯出孤兒的心

教會牧養團隊共有 9 位助理牧師，我是其中一位。我剛加入教會不久就落入手足爭競中，與其他同儕競爭，希望得到邁爾牧師更多的關注，爭取更多講道的機會。我是一個正直、純潔、行在聖靈中的人，但我仍舊脫離不了本書第六章和附錄 A 圖表所說的孤兒思想。人最容易犯的錯誤就是自欺欺人，但我的眼睛卻看不到。

當你的老闆、牧師或生命中的權威人士做出你不喜歡或對你不利、對別人比較有利的決定時，你才知道自己心裡充滿的是什麼。有位新的牧養同工加入團隊，他同樣有孤兒的情結。他顯然亟欲往上爬，成為邁爾牧師最喜愛的兒子，教會最喜歡的牧師。我感覺越來越多的決定對他有利，我把所有的事情當做是衝著我而來的，因此開始對邁爾牧師關閉心房，如本書第二章所言屬靈孤兒 12 步驟一樣，我的情況每況愈下。我開始挑剔邁爾牧師的毛病和缺點，沒法不去注意這些事情。

邁爾牧師問我：「傑克，你還好嗎？」我總是假裝好像沒事一樣。孤兒的心通常重度失能，不信任人，不肯敞開自己的感受。

我每天來上班，把每件事做好，外表看似若無其事，但內心卻深陷麻痺谷的恐懼中，落入內心糾結的網羅。我開始覺得別人都沒抓住神的心意，只有我清楚聽見神。

邁爾牧師又問：「傑克，你還好嗎？」

「好啊，我都很好。」幾個月過去，他常常這樣問我。我們的關係原本非常透明敞開，現在卻完全關閉，因為我這一邊關上了門。

邁爾牧師服事主超過 40 年，他為人尊貴、正直、表裡一致、大有智慧。他知道我不再說真心話，不再真實，但我卻不知道他知道，繼續戴上宗教的假面具，積極努力爭取大家的認同和喜愛。

當我覺得別人比我更受歡迎時，我也開始覺得他對我不公平，所以我每天操練饒恕他，但通常光是饒恕是不夠的。我需要能開誠佈公的溝通，可能的話甚至需要有補償的工作。邁爾牧師因為失去對我的信任，他將我從治理委員會的名單中移除，我把這當做是對我的拒絕。我越關閉心房，就越努力工作，因為現在我覺得自己必須透過超級宗教性的活動，才能贏回他對我的喜愛。但我越努力，就越深陷孤兒的思想，在每一個清醒的時刻吞噬著我。我不再珍視事奉中隱藏的層面，只是一味地追求被人看見、聽見，擁有更大的權柄。

每個主日我教導裝備課程，以倪柝聲的《屬靈權柄》一書為範本，教導屬靈權柄。我的生命充滿了外表的忠貞、正直、純潔、事奉和忠心。我從不故意說邁爾牧師的壞話，我不會刻意在公開場合批評或貶低他，我也不會暗中做對他不利的，但我的心房向他關閉，他可以感覺得到，因此失去對我的信任。

看似風光！

我覺得自己像旁觀者一樣，謊言之父引導我在潛意識裡變成自欺欺人。因為我的孤兒情結，我非常需要得到別人的肯定，我的話語經常是希望讓別人看見我是多麼的有愛心、有智慧和正確。我經常講一些話讓自己在會眾眼中看起來比其他的同工優秀，和我比較親近的會友開始相信我比邁爾牧師更關心他們。他們開始相信我所看重的事奉才應該是每個教會的異象。我所服事的人這麼認同我的話，覺得我有恩膏，有智慧，這種感覺真的「很舒服」！但這也顯出我的不成熟和我需要得到人的稱許和贊同。

當時我一點都不知道自己已經踏入了輕度的欺騙。這不是說謊，而是分享一些資訊或說一些話來影響他人，讓他做出一些對我有利的結論。當我只分享部分訊息，或只說出一些會讓別人同意我的觀點的事實，那就是輕度欺騙。

因著孤兒情結，我對愛和肯定的重度需求未得醫治，不知不覺中也影響他人對主任牧師有一些錯誤的看法，但我從不會加以適當的糾正或更清楚的說明。這其實也是因為缺乏不居功態度的緣故。當有人對我說肯定或讚美的話時，我會跟與我合作的人分享榮耀，這就是不居功的態度。但如果我將不該屬於我的讚美佔為己有，我就是缺乏不居功的態度。這樣我看似風光，讓眾人的心向我靠攏，讓他們與邁爾牧師和其他助理牧師有距離。這顯示出我心裡對神的愛沒有安全感，被拒絕的情結依然存在，因此需要被人需要和肯定。

我的工作之一是每星期到醫院和會友家中探望，探訪的對象通常會說：「哦，你好有愛心，好有牧者心腸！邁爾牧師以前會來探訪，但現在很久都不來了，你工作這麼忙，卻願意花時間來探訪我，願神祝福你！」

我通常會回答說：「他很忙，但我一定會想辦法來探訪你，跟你一起禱告，你如果有任何需要的話，請打電話給我。」我將所有不該得的讚美納為己有，卻未將讚美歸還給邁爾牧師。我相信我對他百分之百忠心，但事實上在潛意識裡，我卻是想方設法將所有人的心轉向我自己。

如果有不居功的態度，你就會說：「因為教會越來越大，所以邁爾聘請我來探訪你。因為邁爾牧師派我來探訪你，我才會來。我個人就代表邁爾牧師，我知道他在為你禱告。下次你看到他的時候，請不要忘記謝謝他派我來探訪你。」

你看見孤兒的心多麼容易被自己認為正確和公平的事情所欺騙嗎？我們必須對人無所求，才能有效的帶領他們，服事他們的需要。否則在潛意識裡，我們因為追求肯定、接納和成就感，就會變成操縱。我們通常會有一種沉重或罪惡感，在與他人的關係中沒有安全感，造成一種不健康、互相依附的人際關係，因為我們希望他們需要我們，仰慕我們，以為我們比我們實際上的更成熟，更有智慧。

我在這兩方面（輕度欺騙和不居功態度）有掙扎，就顯示出我被孤兒情結欺騙極深。我只關心自己的事情，用不光明正大的手段想要贏得人心，可是自己卻完全看不見盲點。儘管我很正直，也以為自己完全忠誠，卻在不知不覺中想要把人拉攏到我這邊，因此阻礙了生命的成熟，失去高升的機會，也得不到神和人的喜愛。在教會中，因為我的不成熟和想要被接納和被喜愛的需求，我不知不覺的在屬靈領域中引起緊張和紛爭。

平穩

接下來的一年半，我經歷到自孩童時代以來最大情感上的痛苦和困惑，因為我覺得我在父親的心目中沒有地位。同一個季節中，我也接受各種釋放和禱告輔導事奉的訓練。我帶領一個弟兄的禱告輔導課程，開始服事牧師和他們的家庭。我可以幫助人得自由，但我個人卻越來越被孤兒思想所捆綁。

那一年半中，有另一位牧養同工積極想要得到邁爾牧師的疼愛，經常質疑其他同工的用心，造成同工團隊分裂，帶來背叛和很多的傷害。而我心裡有某種需要，我希望邁爾牧師能讓我重新在眾人面前有更高的曝光率。那是我的孤兒情結，總是不斷爭取，卻永遠沒有結果，總是不停渴望，卻永遠沒有被滿足。

很多人對我說：「全教會裡我最喜歡聽你講道，你為什麼不多站講台？」每當被這樣問時，我只能回答說：「邁爾牧師希望多給別人機會。」但傷害和失望之情讓我內心裡情緒翻騰。我當然覺得自己沒有問題，一切都是邁爾牧師的錯！我覺得他不公平，因為孤兒情結讓我看不見自己封閉的心。每次一看到邁爾牧師，我就趕快跑去告訴他我做了多少了不起的事，希望得到他關愛的眼神，稱讚我做得好。你看見孤兒情結可以讓一個人變得多瘋狂嗎？

我將所有我完成的事工寫成報告交給他，讓他知道我在教會裡像奴隸一樣，多麼努力的為他工作。孤兒畢竟只是奴隸，不是兒子。在這段期間，我深覺自己是個絕對正直、誠實、有品性的人，每星期像奴隸一樣工作 70 個小時。我是整個全職牧養團隊中最受歡迎的牧師之一，但邁爾牧師已失去對我的信任，因為我不願敞開自己的心，對他不誠實，他可以感覺得到。每次他問我好不好，我都說很好，一切都沒有問題。但我不真誠，我不知道他很容易可以看穿我的宗教面具。

我在教會的事奉慢慢的越來越趨平穩，但我們從不觸及這個問題。我數度想遞辭呈，但我的導師腓力牧師不同意我離開。他告訴我：「當你覺得有裂痕的時候不適合離開，否則到下一個地方你還是會重複同樣的模式。只有在被祝福，被差遣出去的時候，你才能離開。」

最後真相終於水落石出，另一個同工引起紛爭的行徑被揭穿，我的名聲和權柄得到部分的恢復，這時我覺得可以離開了。我去找邁爾牧師說：「你知道我非常投入對領袖和牧師的禱告服事，我覺得這是我一生想要投入的事奉。」

他說：「沒錯，你的恩膏在這方面，那是你應該從事的服事，我祝福你，差遣你出去。我給你三個月的薪水，讓你去開展你的事工。我也要為你收奉獻。」雖然

我有顆孤兒的心，但他還是盡他所能的祝福我。邁爾牧師的人格無懈可擊，慷慨大方，滿有恩典。在他個人的生命和一生的事奉中，他從未有任何道德上的妥協。

出去

所以在 1991 年 1 月，我們開創了「示羅地事工」，接下來的 7 年過著貧窮的苦日子。我們對禱告輔導服事有特別的恩膏，所以我到各教會去帶領禱告輔導研習會。邁爾牧師後來被拔擢為邁爾主教，他是增長迅速的牧師團契「國際福音團契」（Evangel Fellowship International, EFI）的監督，我也是其中的成員。我每年兩次和邁爾主教一起去參加牧師聚會，但在我們一起出去的時候，他從不替我宣傳我的事工，但卻替其他人宣傳他們的事工。他從未邀請我到他們的聚會講道。

我沒有很多出去講道的機會，兩袖清風，口袋空空，連養家餬口都有問題，我內心翻騰，因為他替別人宣傳，卻不替我宣傳。我的孤兒思想對我說：「我比他們更正直，不像某些人一樣有道德的瑕疵，而且他們當中有很多人的婚姻都是我挽救回來的！」我一心只想達成自己的使命，因此滿心憤怒，因為我覺得下面沒有人可以推我一把。

我的事奉滿有果效，上帝使用內人和我挽救許多婚姻，但邁爾主教卻不提拔我。他其實只需要在牧師團契的聚會上，讓我有機會上台，當面對大家說：「傑克·福斯特的奉事很不得了，你一定要邀請他到你們教會。」這樣一夜之間財源就會滾滾而來。但他從未這樣做。他為那些在我眼中看來比我不正直的人做這樣的事，可是卻不為我做。不是兒子，就沒有產業！不是兒子，就沒有影響力！

在我最軟弱的時刻，當孤兒思想將要擊倒我的時候，神的愛找到了我。1995 年 11 月，我個人領受了天父之愛的啓示，生命完全被翻轉，就和我接受基督的時候一樣。內人翠夏說：「傑克在父神懷抱中 45 分鐘的改變，比他做 15 年基督徒的改變加起來更多。」（詳細內容請參考我第一本出版作品《經歷天父的擁抱》。）我生命和事奉的恩膏大大增加，但我還是從未和邁爾牧師談過我在他教會服事期間的問題。

我讓 7 個年頭白白過去，不願去做個了結——這 7 年，仇敵擁有我家大門的鑰匙。然後到了 1997 年 10 月，我到友人羅傑（Roger）的教會去帶領「遇見天父的擁抱」特會。羅傑是邁爾牧師的治理長老和密友之一，從 1980 年中期開始就一直做我的導師。他開車載我和團隊回到旅館，讓其他人都下車進房之後，他特地叫

我留下來。我們單獨在車裡的時候，他對我說：「傑克，你知道國際福音團契的長老和邁爾牧師對你的服事沒有信心，不信任你嗎？」

其實我心裡已經懷疑很久了，可是沒有證據，只是一種默默的感覺。有時我甚至沒錢替孩子買新衣服，讓家人可以填飽肚子，有些人有能力提拔我，祝福我，可是他們卻不願意，對於這樣的情況，我怒不可遏，備感挫折。

長久以來我一直覺得是他們的錯，可是其實是我自己的錯。我是自作自受。希伯來書十三章 17 節說：「們要依從那些引導你們的，且要順服；因他們為你們的靈魂時刻警醒，好像那將來交帳的人。你們要使他們交的時候有快樂，不致憂愁；若憂愁就與你們無益了。」邁爾主教看到我的時候是快樂，還是憂愁呢？因為孤兒情結讓我無法敞開、誠實、真誠的面對他，他看到我只有憂愁，與我一點益處也沒有。如同羅馬書十三章 2 節的警告，我是自取刑罰——自我施加的咒詛，成為讓仇敵可以自由進入的大門。

但那天和羅傑坐在車上時，我看不見自己的錯。我一心只想辯解，怪罪他人，堅持自己無辜。羅傑說：「他們覺得你參加國際福音團契，和這些牧師認識，只是為了可以從他們身上得到好處。你從未對邁爾牧師誠實，從未嘗試解決過你在他的教會服事期間所發生的問題。」

聚會結束回家後，我內心充滿憤怒，打電話給我的朋友和兄弟腓力牧師。我問他：「腓力，你知不知道你爸爸和國際福音團契的長老們對我的事奉沒有信任？」

「我知道。」

「我們是拜把的好兄弟，你為什麼都不告訴我？」

「因為我不覺得你成熟到可以面對這個問題，現在你這麼生氣，就證明你不夠成熟。」

我實在太生氣了，我打算從此離開全職事奉——又再一次。我打算離開牧師團契，拋棄多年所建立的關係，重拾深海魚釣事業。「強風大浪比人更容易對付。」

看見光

老實說我實在看不見自己哪裡錯了，所以只能做我在遭遇危機時經常做的事——花好幾天時間獨處，禁食禱告。大概在第 4 天的時候，我覺得聖靈感動我要寫下每一件我覺得別人和教會可以為我做的事。我寫下過去 10 年來我在情感和態度上所有的掙扎。禁食有一個好處——大概到第 3、4 天的時候，你會看見自己裡

面充滿的是什麼！我看見了，那是我此生所看過最醜陋的事物之一！我寫了滿滿九大張紙，我的自我中心、自耗、和總以為別人都是針對我的行為。我明白這些年來我的人際關係都是建立在別人可以讓我得到什麼好處上面，我只在乎自己想要成就的使命。我玷污了教會和國際福音團契，因我去那裡不是想要順服下來，成就邁爾主教的異象，而是只想要成就自己。

如果你一天禱告 2 個小時，讀 10 章聖經，一年禁食 5、60 天，固定 5 天退修與神獨處；如果你不再去看色情影片，總是正直，沒有瑕疵，做所有對的事，可是別人卻仍舊不信任你，不提拔你，那麼很明顯的是他們有問題，因為你看你是多麼公義。對於我心中所充滿的驕傲、自義和自我辯護，我真覺得噁心。我是屬靈孤兒中的大孤兒。

當我終於看見自身孤兒情結的醜陋，我立刻去找我的導師，對他說：「腓力，請你饒恕我，現在我明白你所說的了。」然後我打電話給羅傑，將所得的啓示告訴他，我問他：「我該怎麼做？」我明白光是饒恕和被饒恕並不足夠，我需要去找那些我未能正確的向他們表達出神的愛的人，對他們做出補償。

補償

一想到要去找邁爾主教，我心裡就害怕，因為孤兒情結，我很懼怕權柄。我懼怕人，這純粹是孤兒思想。因為羅傑就住在我們附近，因此我找他陪我一起去。他說：「我到那裡和你碰面，我會陪伴你走過這一切。」

我事先將滿滿九大張紙的告白書寄一份給邁爾主教，讓他在我們見面前可以先看過。我們邊聊天邊吃午餐，邁爾主教態度非常和善，因此我心情比較放鬆。我對邁爾主教說：「請問您收到我寄給您的信了嗎？」

「收到了。」

「請問您讀了嗎？」

「每個字都讀過了。」

我說：「邁爾主教，我想要請您饒恕我過去多年來，我只在乎您可以給我什麼好處。」我也向他坦承我對我們的關係有所求——我希望得到他的肯定，希望他提拔我，而不是將希望放在神身上，結果導致我一直在控制和操縱我們的關係，想讓我未得醫治的需要得到滿足。我也承認我污染了他的教會，吸引一批人來跟隨我，服在我底下，而不是將讚美歸給他。

他說：「傑克，我在 1989 年就已經饒恕你了，我一直想找你談，但你總說你很好。我失去對你的信任，因為你沒有對我誠實。」

我們對自己在職場上或在教會中得不到升遷的機會，百思不解。孤兒通常很難得到升遷的機會；或是我們必須在人際關係、人格和正直上付出極大的代價，才能得到升遷。孤兒通常覺得自己需要競爭，需要努力才能爭取到他們想要的每一樣東西。教會中經常有紛爭和分裂的情形，可能這就是原因之一。屬靈孤兒彼此爭競，爭奪權位，爭奪任何人的肯定和讚美。

展。